

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses; plus, 3,50
Extranjero: 3; 14; 8,50
Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción e Imprenta: PLAZUELA DE SAN MARTÍN, NÚM. 5.

SEGOVIA

Administración: Plaza Mayor, 5.



EL SEÑOR

DON MARIANO PEREZ CASADO

Falleció en Perogordo el día 16 de Enero de 1916

A LOS 48 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Faustina Matesanz; hijas María y Leocadia; hermanos, sobrinos, primos y demás parientes, Tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Despacho de carne

El antiguo y acreditado industrial

D. Miguel Gila

pone en conocimiento de su antigua clientela y del público en general, que ha establecido un nuevo despacho de carnes en la calle

Isabel la Católica, núm. 3,

en el cual rigen los precios siguientes:

- Vaca con hueso, 1,60 el kilo.
Idem falda y pecho, 1,40 id.
Idem sin hueso, 2,40 id.
Ternera, 3,50 id.
Idem pecho y pescuezo, 2 id.
Carnero, 1,80 id.

LOS MERCADOS

Resumen de la semana

El tiempo reinante es el propio de la época en que estamos y, por lo tanto, los sembrados están estacionados por las heladas fuertes de estos días.

Trigos.—Ha sido esta semana pasada de gran agitación para los interesados en el negocio triguero, pues el alza ha segui-

do violentamente el derotero iniciado en nuestra crónica anterior.

En partidas puede decirse que en muchas procedencias han subido los precios cerca de tres reales en fanega y en todas pasa de dos.

Esta subida tan activa obedece á que se han anulado los ajustes que se hicieron de trigo de Australia blanco, y la molinería del litoral ha tenido que surtir de nuestros candeales para sustituirlos; aparte de la tendencia á provocar conflictos el ministro de Hacienda violentando el alza, cuya labor ha sido inspirada sin duda por los descontentos agiotistas que han visto fracasadas sus intenciones y ven destruidos todos sus proyectados negocios arancelarios.

El último mercado de la Lonja de Barcelona parece dar la nota de situación contenida, á causa de haber caído sobre aquel centro gran número de vendedores que (obraando muy atinadamente) quieren aprovechar esta alza para colocar sus existencias.

¿Se habrá contenido ya el alza? Los fabricantes de Barcelona tienen la palabra. Si persisten en su actitud seguirán subiendo; pero si la oferta va pe-

sando demasiado sobre ellos, tendrán que rendirse y contener el alza al retraerse.

Centeno.—Siguiendo, como siempre, los derroteros del trigo, también ha subido este cereal, pero no en la proporción, ni mucho menos, que el precio de candeal.

Cebada.—Se creía que la baja iba á ser grande al recargarse con un derecho la exportación; pero los precios se sostiene.

Harina.—Es singular lo que ocurre con este polvo; suben los precios del trigo, pero los compradores de harinas no aceptan ni aun á los precios anteriores. ¿A qué obedece esta situación rara? Claro es que, como tal, durará poco, y que las operaciones se harán con el precio proporcional al de la primera materia.

Ocurre entre los fabricantes que al vender sus productos se hacen competencia y afinan los precios; pero al comprar el trigo tienen que pagar todo lo caro á que les impulsa la otra competencia de adquirir primera materia para su industria. Por esto, algunas veces no guarda relación el precio del trigo con el de la harina.

Salvados.—Escasísimas las existencias y fuerte la demanda,

El buen precio de los residuos también influye muy directamente en el margen diferencial triguero-harinero, limitándose éste, como ahora sucede, excesivamente.

Vinos.—Continúa la misma situación apuntada en la última crónica.

A. A.

Valladolid 17 de Enero.

INFORMACION MILITAR

ARTILLERIA

Nombramiento.—Ha sido nombrado ajustador herrero-cerrajero de segunda clase del 12 regimiento montado el sargento del mismo D. Romualdo Luque García.

GUARDIA CIVIL

Retiro.—Se ha concedido el retiro para Segovia, al sargento de esta Comandancia D. Antonio García Benito.

Estado sanitario de la quincena

El tiempo bonancible que reinó durante la quincena ha sido motivo de que se haya observado algún alivio en los enfermos crónicos y de que los procesos agudos propios de la estación no sean de gran importancia ni por el número, ni por la intensidad.

Persisten, sin embargo, los estados catarrales de las vías respiratorias y las neuralgias por toxemias artríticas, dándose con alguna frecuencia las formas herniorrea y oftálmica.

Han hecho su presentación algunos casos de fiebres exantemáticas, que no parecen tener tendencia difusiva.

La mortalidad no está aumentada. (De Segovia Médica).

POR LA PROVINCIA

En Palazuelos

Inauguración de dos escuelas

El día 16 de los corrientes será señalado con piedra blanca por los vecinos de Tabanera del Monte y de Palazuelos.

Como ya saben los lectores de EL DIARIO DE AVISOS se creó una escuela en el agregado de Tabanera y con tal motivo, ambos vecindarios haciendo enormes sacrificios y demostrando un interés grandísimo por la enseñanza, han construido dos hermosos locales escuelas que ayer se inauguraron en medio de un entusiasmo y alegría indescriptibles. A las nueve de la mañana, al alegre volter de las campanas y al disparo de multitud de cohetes, que era la señal de partida, se reunieron en el nuevo local de la escuela de Palazuelos, todos los individuos que componen el Ayuntamiento, Junta local de primera enseñanza y juez municipal del distrito.

Los niños de Palazuelos con su estandarte, cruz y bandera nacional, rompían marcha, dirigiéndose todos al pueblo de Tabanera.

En la mitad del camino se encontraron con los niños y autoridades de Tabanera, que también con cru

y bandera nacional salían á recibirnos.

Fué un momento verdaderamente emocionante.

Organizada de nuevo la comitiva, nos dirigimos al templo para oír la santa misa.

Después de esta, se organizó la procesión y llegado al nuevo local escuela, tuvo lugar con toda la solemnidad debida la bendición del edificio, acto que llevó á cabo nuestro ilustrado y virtuoso párroco Don José Zúñiga.

Verificado el acto de la bendición, ocuparon los sitios designados los señores párroco, médico, alcalde, concejales y demás individuos de la Junta local bajo la presidencia del señor profesor D. Hernán de la Puerta, que ostentaba la representación del señor inspector jefe de primera enseñanza.

Hizo uso de la palabra con la elocuencia que le caracteriza el Sr. Zúñiga, poniendo de relieve la importancia y trascendencia del acto que se celebraba.

Inmediatamente el vocal médico D. Valentín Villa pronunció breves pero muy elocuentes palabras dando consejos á los padres respecto á la conducta que han de seguir con sus hijos en lo concerniente á su instrucción.

El señor profesor también brevemente se despidió de los que hasta ayer fueron sus alumnos y declaró inaugurado el local escuela.

Inmediatamente los vecinos de Palazuelos se dirigieron á dicho pueblo, donde por la tarde tendría lugar idéntica ceremonia.

Después de comer fuimos obsequiados por el maestro de niños, con pastas, café y cigarras.

A las dos de la tarde un nuevo volteo de campanas y el estampido de voladores hizo que se organizara de nuevo la comitiva en el mismo orden que por la mañana, con la asistencia de los niños y numerosos vecinos de Tabanera.

Hecha también con toda solemnidad la bendición del nuevo edificio (escuela y preciosa casa-habitación), se dió entrada en la escuela al público, y el local se llenó por completo, á pesar de sus amplias dimensiones.

El párroco, Sr. Zúñiga, es uno insuperable. Afortunadísimo en el concepto y con gran facilidad de palabra nos tuvo pendientes de sus labios durante tres cuartos de hora. Fijó dos puntos para desarrollar su discurso: sacrificio y gratitud.

Puso de relieve el sacrificio inmenso que representaba para este vecindario haber realizado la construcción del hermoso edificio cuya bendición acababa de tener lugar. «Con ello habeis dado pruebas—decía—de atender cual amantes padres, á la instrucción de vuestros hijos».

Manifestó que desde hace doce años que reside en este parroquia venía pidiendo con toda su alma al Sagrado Corazón de Jesús realizara un milagro que permitiera salir á este vecindario del atraso en que respecto á la enseñanza se encontraba, no por culpa ciertamente de los dignos profesores que habían regentado la escuela, sino á causa de la situación y condiciones del local que imposibilitaba á los niños acudir á ella con la asiduidad necesaria.

Recuerda que en el último mes de Mayo al dirigir sus ruegos á la Santísima Virgen pidió con lágrimas en los ojos fueran atendidos sus deseos por lo que á la enseñanza de los niños se refería. Y el milagro se realizó.

Dios, que se vale de todos los medios para la realización de sus prodigios precisamente el día 1.º de Junio, mes dedicado al sacratísimo Corazón de Jesús, tomó posesión de esta escuela el ilustrado y prestigioso profesor que nos preside. Y en el acto detomar posesión, con una alegría imposible de describir, oyó al señor Puerta proponer á la Junta local la formación de un expediente solicitando la creación de una escuela en el anejo de Tabanera del Monte, ofreciéndose á llevar á cabo cuantas gestiones fueran necesarias á la consecución del fin.

La Junta local se apresuró á coadyuvar al Sr. Puerta y él dió gracias al Sagrado Corazón de Jesús pues comprendió que el milagro se iba á realizar.

Hoy celebramos la inauguración de estas escuelas. El sacrificio está hecho.

«Y debemos gratitud inmensa al Sagrado Corazón de Jesús que fué quien nos trajo al Sr. de la Puerta, debemos gratitud inmensa al señor maestro que tanto ha trabajado por conseguirlo, á S. A. R. la Serenísima Infanta doña Isabel de Borbón por su donativo de diez mesas á estas escuelas, al excelentísimo señor marqués del Arco por la cesión gratuita del solar para la construcción del edificio, al señor inspector jefe que tanto nos ha ayudado para conseguirlo, al señor director de la fábrica de cartón D. Justo López por el donativo del cartón necesario, á la Junta local por sus acertadas gestiones, y por último á todo el vecindario que con tanto entusiasmo ha dado oima á este asunto.»

Al terminar una calurosa salva de aplausos premió las elocuentes palabras del Sr. Zúñiga.

Seguidamente el Sr. Villa, médico de la localidad, pronunció un razonadísimo discurso que fué interrumpido varias veces con rumores de aprobación por el numeroso auditorio que le escuchaba.

Flasgeló, empleando delicadísimos conceptos, la costumbre de los padres de familia de emplear á sus hijos durante la edad escolar, en faenas domésticas y agrícolas, apartándolos de la escuela.

«Habeis realizado un enorme sacrificio; que este sacrificio no sea infructuoso por culpa vuestra.» Hace un llamamiento á las madres que son las primeras educadoras de sus hijos, para que cuiden de que estos no falten á la escuela.

Termina felicitando al vecindario por haber conseguido sus deseos, que ello será causa del engrandecimiento de los dos pueblos.

Fué muy aplaudido y felicitadísimo.

En seguida el profesor Sr. Puerta, se levanta y dá lectura á la siguiente carta:

«El inspector jefe de primera enseñanza.—Segovia 15 de Enero 1916.—Señor alcalde de Palazuelos.—Muy señor mío: No bien de salud, lamento no poder asistir á la inauguración de esas escuelas, que para bien de los niños y de la enseñanza celebrará mañana Palazuelos, á cuyas dignas autoridades todas, maestro y vecindario saludo y felicito efusivamente por la obra de cultura realizada, en la cual obra tomó parte muy principal la egregia dama Serenísima Señora Infanta Doña Isabel, que siempre bondadosa, hizo á esas escuelas donativo importante en beneficio de los niños concurrentes á las mismas. Así como de todo corazón á fiesta tan simpática, reiterándome de usted atento s. s. q. i. b. l. m., Isidoro H. Hernández.

Una voz que dió un viva al señor inspector fué contestada con el mayor entusiasmo por todos los concurrentes.

El Sr. Puerta, con la calma y serenidad que le caracteriza, empezó un magistral discurso, pintando de mano maestra lo que es la ignorancia y lo que es la instrucción.

Manifestó que la maquinaria de la instrucción consta de tres ruedas que en matemático engranaje han de marchar perfectamente unidos, si la educación ha de dar los resultados apetecibles. Estas tres ruedas son: autoridades, padres y maestros. En cuanto una de estas tres ruedas se desvíe un milímetro de las otras, la maquinaria, si bien no llegue á pararse, tendrá una marcha deficiente.

¿Cómo podrá lograrse que autoridades, padres y maestros marchen de acuerdo? Objeto será esto de una serie de conferencias que se propone dar á los padres de familia todos los sábados por la noche mientras duren las clases de adultos.

Habla de la Patria, manifestando que todos la servimos. Eutona un canto á la bandera española que por

primera vez ha ondeado por las calles de Tabanera del Monte y Palazuelos y dice que se fijen en ella, que ella es el retrato fiel de nuestra madre querida España y el manto que debe cobijarnos á todos.

Entona un himno de agradecimiento á todos los que han contribuido á la realización de la hermosa fiesta que hoy nos ha congregado en este local y pide á la junta local conste en acta un voto de gracias para todos y cada uno de ellos.

Rechaza las encomiásticas frases que le han sido dirigidas, haciendo ver á los concurrentes que solo han sido dictados por la bondad y aprecio que le profesan sus ilustrados amigos señores Zúñiga y Villa, y por último, declara inaugurada oficialmente la escuela nacional de Palazuelos.

Una general salva de aplausos de aplausos é innumerables felicitaciones y vivas, emocionan al Sr. Puerta que ha visto coronados por el éxito los trabajos realizados por la creación de estas escuelas.

Después el pueblo se divirtió en medio del mayor orden y entusiasmo.

Por no molestar á los lectores de este periódico no soy más extenso, aunque temo haberme escedido en la dimensiones de esta reseña.

Pero, en este país, donde dedicamos sendas columnas á ensalzar las faenas del Gallo y Belmonte, no es difícil alcanzar el perdón de los lectores ya que en esta ocasión se trata de una fiesta de cultura, digna de imitación, y que debe servir de ejemplo á esos pueblos que miran con indiferencia todo lo que á la cultura se refiere.

¡Bien por los pueblos de Palazuelos y Tabanera del Monte!

Un aplauso y mil felicitaciones les envía este humilde

CORRESPONSAL.

17-Enero-1916.

Teatro Miñón

Los veinte persas

Numerosa concurrencia asistió ayer al Teatro para admirar á la troupe persa, que está despertando un interés enorme.

El éxito que ayer alcanzó fué extraordinario, de los más calurosos y entusiastas que aquí se recuerdan.

Los espectadores mostrábase admirados, realmente sorprendidos de que tales prodigios, como los persas hacen, pueden ser realizados por seres humanos.

Solo viéndolo puede darse idea de lo sensacional y emocionante del espectáculo, que llega á sugestionar al público por la vertiginosa sucesión de ejercicios acrobáticos que los persas realizan con una facilidad y una limpieza asombrosa.

Al terminar los trabajos fueron calurosamente ovacionados, viéndose obligados á salir á escena repetidas veces.

El espectáculo es magnífico, sorprendente.

Nadie debe quedar sin ver á los persas, porque es atracción que debe admirarse.

Esta notabilísima troupe se despidió hoy del público segoviano.

Las películas proyectadas ayer gustaron también mucho al numeroso público que llenaba el teatro.

TERRIBLE INCENDIO EN NORUEGA

Telegrafían de Cristiania que los daños causados por el incendio de la ciudad de Bergen se calculan en unos 100 millones de coronas. Han quedado cortadas las comunicaciones telegráficas y telefónicas y han ardidado totalmente 400 edificios.

Tan pronto como se conoció en París la noticia del siniestro de Bergen, M. Briard, presidente del Consejo, transmitió á la Legación de Noruega el pésame del Gobierno francés y puso á disposición del ministro de Francia en Cristiania la cantidad de 100.000 francos para subvenir á las necesidades más inmediatas de las víctimas de este desastre.

De la Alcaldía

Alumbrado eléctrico.—Esta mañana á las doce ha terminado el plazo de admisión de pliegos para la subasta de suministro de alumbrado eléctrico á la población, no habiéndose presentado más que un solo pliego.

La guerra europea

Ultima hora

Como antecedente de la capitulación de Montenegro, es oportuno recordar que el día 9 de Diciembre se publicó este radiograma de Norddeich:

«El Rey de Montenegro ha entregado personalmente á los ministros de la Cuadruple una nota en la que expone la posibilidad de que, si no se firma la paz, el agotamiento de su país no le permita resistir al enemigo. Los representantes de la Entente le contestaron amenazándole con la ruptura de relaciones si pedía ó aceptaba la paz.

Sabían pues, los Gobiernos aliados desde primeros de Diciembre que los Montenegros no podían por su solo esfuerzo resistir al invasor.

—Mañana 19, hablará en Florencia el jefe del Gobierno italiano acerca de la cuestión internacional. El propósito de hacer estas manifestaciones ha sido anunciado después de una conferencia del Sr. Salandra con el Rey, relacionada con los acontecimientos balcánicos.

El boletín diplomático de *Le Temps* comenta los indicios que hacen sospechosa para la Entente la actitud de Grecia.

—En Rusia sigue suspendida la ofensiva en la frontera de Besarabia. Al Sudoeste de Riga, los rusos en una sorpresa, han destruido algunos puestos avanzados alemanes.

—En el frente occidental, violento fuego de artillería. Los ingleses han vuelto á bombardear Lens.

EN BARCELONA

Estado de las huelgas

Una comisión de patronos panaderos ha manifestado al gobernador que consideran exageradas las peticiones de mejoras que contienen las bases presentadas por sus obreros.

Estos amenazan con ir á la huelga el día 25 si no se les atiende.

Ha aumentado la huelga de los caldereros de hierro.

La de metalúrgicos, albañiles y lampistas sigue igual.

Han ingresado en la cárcel ocho sujetos detenidos ayer por ejercer coacciones.

Cerca del local «La Hispano Suiza» dos huelguistas hirieron con arma blanca á un compañero que se negó á abandonar el trabajo.

Uno de los agresores quedó detenido.

Han sido denunciados, por injurias al gobernador, los oradores del «meeting» que celebraron anteayer los albañiles en la Casa del Pueblo.

Oposiciones y Concursos

TRIBUNALES

El Tribunal para juzgar las oposiciones á las plazas de profesores especiales de Caligrafía de las Escuelas Normales de Maestros y de Maestras de Alava, Alicante, Badajoz, Barcelona, Burgos, Córdoba, Cuenca, Gerona, Granada, Huesca, Jaén, León, Lérida, Logroño, Málaga, Murcia, Oviedo, Pontevedra, Salamanca, Sevilla, Tarragona, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid y Zaragoza, y de las de Maestros de Madrid y Santiago; anunciadas en la *Gaceta* de 6 de Enero de 1915, y de las de igual clase de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de Albacete, Almería, Avila, Cádiz, Cáceres, Ciudad Real, Guadalajara, Navarra, Orense, Segovia, Soria y Zamora, y de las de Maestros de Huelva y Las Palmas, agregadas á aquellas por

real orden inserta en la *Gaceta* de 9 de Agosto último, es el siguiente:

Presidenta: Doña Carmen Rojo, consejera de Instrucción pública.

Vocales: D. José Moreno Carbonero, académico de la de Bellas Artes de San Fernando; D. Juan Antonio Jiménez, profesor de Caligrafía del Instituto de San Isidro; D. Ernesto Rivera Taboada, profesor de Caligrafía del Instituto de Orense, y D. Antonio Castilla Falerá, competente.

Suplentes: D. Ricardo Beller, académico de la de Bellas Artes de San Fernando, y D. Lucio Escribano, profesor de Caligrafía del Instituto de Jerez.

Comedor de caridad

Día 18 de Enero de 1916

Comida: Bacalao con patatas y arroz.

Cena: Patatas con lenteja.
Número de pobres socorridos.—En la comida: Adultos, 150; niños, 98; total, 248.

En la cena: Adultos, 144; niños, 96; total, 240.

Total del día, 488.
Costeado por la Institución.

El banquete de la Nueva Electra

En los cepillos colocados en el salón de Sancti Spiritus, el día del banquete popular, en obsequio de los señores del Consejo de la Cooperativa Electra, se recaudaron 34,45 pesetas.

Un donativo del Rey

El marqués de Borja, intendente general de la Real Casa, ha enviado al señor gobernador civil de esta provincia una carta en la que le comunica que S. M. el Rey D. Alfonso ha donado, con destino al Comedor de Caridad, la cantidad de 250 pesetas.

Los exploradores segovianos

Escuela de guías

En cumplimiento de las órdenes emanadas del consejo Nacional y para informar las enseñanzas de la Institución se procede á crear la Escuela de guías.

En su virtud los exploradores que deseen formar parte de la misma lo solicitarán por escrito del jefe de tropa, debiendo advertir que para poder obtener el cargo de guía, á partir de 1.º de Abril será preciso haber cursado las enseñanzas en dicha escuela con aprovechamiento y buen informe del instructor encargado de la enseñanza.

Los demás cargos de la tropa se elegirán entre los mismos individuos que cursen las enseñanzas de la escuela y en las mismas condiciones.

Queda abierta la matrícula hasta el 31 del corriente y pueden solicitar su ingreso todos los exploradores de tercera que lo deseen.

Carnet del reporter

Gobernador eclesiástico

Durante la ausencia del obispo señor Gandáguiz, se ha hecho cargo del Gobierno eclesiástico de la Diócesis el Dean M. I. Sr. D. Manuel Campos Moro.

Testimonio de pésame

El fallecimiento ocurrido en Perogordo, del rico hacendado de aquel pueblo D. Mariano Pérez Casado, ha sido muy sentido entre os numerosos amigos con que contaba el finado recibiendo la desconsolada familia muchos y muy expresivos testimonios de pésame.

A la afigida viuda doña Faustina Matesanz, á sus hijas y demás familia reiteramos el testimonio de nuestro sentimiento por la irreparable pérdida que les aflige, y en la cual tomamos una parte tan grande.

Nuevo teniente fiscal

Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia de Segovia D. Modesto Domingo Calvo, distinguido y prestigioso funcionario de la Magistratura.

El Obispo de Pamplona

Ha llegado á Segovia, el Obispo de Pamplona Fray José López de Mendoza.

Le acompaña el doctoral de aquella Catedral, nuestro respetable paisano M. I. Sr. D. Juan Gómez.

Sepelio

Ayer tarde fueron conducidos al cementerio los restos mortales del que fué administrador de esta principal de Correos D. Martín Sáez.

Sobre el féretro descansaba una preciosa corona, recuerdo cariñoso del personal de estas oficinas.

Las cintas eran llevadas por cuatro oficiales del Cuerpo.

En el numeroso cortejo figuraban muchas y significadas personas.

En la presidencia del duelo iban el gobernador civil Sr. Larrondo y el segundo jefe de la Administración de Correos D. Manuel Flor.

Descanse en paz el finado y reciba su atribulada familia, nuestro más sentido pésame.

De días

El lunes celebró su fiesta onomástica, nuestro distinguido amigo el capitán profesor de la Academia de Artillería D. Antonio Vidal Loriga.

Una nuestra felicitación más cordial á las muchas que ha recibido con tan fausto motivo.

También ayer estuvo de días, el profesor de la Normal de Maestros nuestro estimado amigo D. Pedro B. de Quirós.

Le deseamos muchas felicidades.

Ayer celebró la fiesta de sus días la esposa del probo é inteligente oficial de Hacienda de esta provincia D. José Algaba.

Con este motivo congregáronse en casa de la festejada numerosas amistades para felicitarla, siendo obsequiados espléndidamente.

A las muchas felicitaciones recibidas, una la nuestra más expresiva.

Enfermo

En Barcelona se encuentra enfermo de alguna gravedad, el celoso funcionario de la policía gubernativa D. Julián Grima y Mauro.

Deseamos al enfermo un proto y completo alivio.

Nuevo profesor

Nuestro querido amigo y compañero D. Juan Badillo, ha entrado á formar parte del Profesorado del Colegio de segunda enseñanza «El Segoviano».

Felicítamos al nuevo profesor, seguros de que muy en breve apreciarán sus excelentes facultades para la enseñanza los alumnos que concurrirán á tan acreditado centro.

De viaje

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el archivero municipal, D. Vicente Fernández Vidaurreta, acompañado de su esposa.

FEMENINAS

Son las tardes tristes, plomizas, lluviosas; vienen del Guadarrama besos de hielo que dejan la muerte, hácese los tonos opacos, y se vive al amparo del calor artificial, ya que el natural marcha.

¿Charla de mujeres? sabido es ya, amorés, modas, asuntos fugaces como lluvia de pasionales hojitas de rosa.

Este año «los maniquis» no lanzan originalidades escétricas, este año las revistas inglesas *the graphic* y *the ilustrat*, solo presentan tocados semiguerreros, y toaletas de luto ó hábit de enfermeras... lógico y sencillamente comprendido, luego de recordar la lucha cruel que conmueve á Europa entera.

La casa de Beruet, la casa Hamilton, presentan algunas formas bonitas, el llamado cap ó traje parisien es altamente adaptable, la creación «Paquin» en la que dominan los sastres y Tabarin tienen grandes partidarios; un gentil modelo de la casa «Lucila» en paño cuadrille con la falda á piezas, chaquetón japonés, cinturón muy bajo, chaleco y cuello en otcmán de color, completa esta la gorrita cosaca tan en boga, que es flexible y encuadra y hace marco á la fisonomía.

Parece que las capas italianas surgen otra vez, la bellísima Naneta Blois, de la comedia francesa, lucha en una representación dos presiosas de las citadas prendas, una en seda oro viejo con ancho cuello crema y grandes borlas de oro, otra en gasa verde con drapeado rosa y lazadas sobre el busto á modo de camisolin.

Y ahora vaya un consejo para las encantadoras partidarias de la capa... hay que saber llevarla con soltura, con distinción, con elegancia y chic, esta novedad implantada es como la bandera de un loco deseo ¡he visto á tanta muñequita llevando el ensueño tras los airosos pliegos de la capa prometedoral y ¡he visto tanto desgarbo en otras! ¿Sabeis unos dijes que luce el mundo «bien» frase muy de la élite, aunque nada indica? son estrellitas de piedras combinadas, en donde van escritos los nombres de los países que luchan, y de la defensa de cada almita mujer.

Y por hoy no va más, «au revoir.»

CABECITA LOCAL.

NOTICIAS

Fiestas en los pueblos

Mañana se celebra en el cercano pueblo de Perogordo, la fiesta de San Sebastián.

Literatura--Ciencias--Arte--&

TEATRO

Obras de D. Jacinto Benavente

- Las cigarras hormigas. Más fuerte que el amor. Al natural.
- La casa de la dicha. El dragón de fuego. Manóla Lescant.
- Los búhos. Abuela y Nieta. El susto de la condesa. Cuento inmoral. La sobresaliente.
- Los malhechores del bien.

Cada tomo que contiene varias obras, se vende al precio de 3,50 pesetas.

DE VENTA EN LA IMPRENTA Y LIBRERIA

de Antonio San Martín - SEGOVIA

Un tísico que come bien y digiere puede esperar la curación, mientras ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago el poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir estomacal de Saiz de Carlos.

Para corregir y curar la fetidez del aliento, úsense las Pastillas Balsámicas MARIA.

Depositario exclusivo para Segovia y su provincia, Francisco M. Marcos.—Corpus 7.

Casa de Socorro

Hoy no se ha registrado en esta capital accidente alguno desagradable que precisara asistencia facultativa en este benéfico establecimiento.

EL SUIZO

GRAN CAFÉ, RESTAURANT Y BILLARES

DE

Hermenegildo Alonso

Grandes Comedores independientes para bodas, banquetes y lunch

Servicio á la Carta, y por cubiertos

CUBIERTO PARA EL DIA 20

3 pesetas

Consomé Italiana.

Puevos Confret.

Escalopes de Pescado.

Chuletas Alfonso.

Postre, Pan y Vino.

El mejor postre,

Mermeladas Trevijane

ALMACEN DE PESCADOS

= DE =

Juan José García

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad, y son los siguientes:

HOY 18.

- Merluza, á 1,10 pesetas medio kilo.
- Congrio, á 1,50 idem.
- Bonito, fresco á 1,20 idem.
- Calamares superiores, 1,75 idem.
- Lenguados á 1,75 idem.
- Salmonetes, á 1,75 idem.
- Lubinas superiores, á 1,25 idem.
- Pescadillas finas, á 1,25 idem.
- Pescadillas gordas, 0,70.
- Besugos, 0,60 idem.
- Almejas, 0,60 idem.
- Ostras, 0,60 docena.

Es en la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono núm. 96.

En el Teatro (Diálogo cogido al vuelo.—Hija mía ¿qué la pasa esta noche para tener tan mala cara?

—¿Qué quiere usted! Hace dos semanas que me encuentro débil, desesperada, cansada de la vida.

—Pues haga lo que yo, por consejo de mi médico. Tome el Jarabe de Hemoglobina Deschiens, y luego el Vino del mismo autor, y de seguro que en ocho días recupera su buen humor y la hermosura que á tantos de sus admiradores les volvía locos.

Muerte casual

En Arcones se sintió enfermo hace pocos días un pobre transeunte, llamado Martín, y natural de Sacramento.

Le prestó los auxilios de la ciencia el médico D. Gregorio Gil, falleciendo aquél á los pocos momentos, á consecuencia de un ataque cerebral.

Obsequio á nuestros lectores

BONO ARTISTICO ANUNCIADOR

Número 104

DIEZ BONOS DAN DERECHO A UNA AMPLIACION FOTOGRAFICA REGALO DE «DIARIO DE AVISOS»

Boletín Religioso

Santos del día 20

San Sebastián.

Oritos para mañana

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de 4 y 1½ á 5 y 1½ de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 19 (2:30, t.)

Las reformas militares

El Presidente, después de despachar con el Rey, conferenció con el general Luque, quedando vencidos los obstáculos para ultimar la redacción del decreto creado el Estado Mayor Central.

El viaje del Rey

Mañana acompañará al Monarca el Conde de Romanones, en el viaje que éste hará á Santa Cruz de Mudela.

El Conde regresará el sábado por la mañana para asistir al

Consejo, y D. Alfonso lo hará el mismo día por la noche.

La mendicidad

El ministro de la Gobernación se ocupa activamente del problema de la mendicidad.

En la reunión de ayer quedaron determinadas las facultades encomendadas al comité ejecutivo.

Han comenzado á ingresar en el domicilio del tesorero las cantidades ofrecidas.

El ministro espera reunir más de 30.000 duros.

Ha dicho el Sr. Alba que establecerá comedores populares en cada distrito.

Las subsistencias

El Sr. Urzáiz hablando de la elevación de fletes, ha dicho que es la causa principal de la carestía de las subsistencias.

La sociedad general de agricultores le ha pedido que nombre una comisión para entender en la causa del encarecimiento de las subsistencias.

El ministro de Hacienda les dijo que el remedio no estaba en nombrar nuevas comisiones.

Respecto á la subida del azúcar dijo el Sr. Urzáiz que había recibido un telegrama de Avila solicitando se hagan extensivas á los azúcares las medidas arancelarias aplicadas á otros artículos.

Lancha que naufraga

Comunican de el Ferrol que al regreso de pescar volcó la lancha «Lucía» que conducía á tres marineros, un padre y dos hijos.

Los naufragos estuvieron dos horas asidos á la embarcación, pereciendo á causa del frío uno

de los hijos llamado Manuel Torrente.

BERMUDEZ

Hospedaje

Abundante y económico, especialmente para los soldados de cuota, desde dos pesetas en adelante.

Santa Eulalia, 7, entre-suelo.

Carnecería

de

EMETERIO GARCIA

CERVANTES. 24. SEGOVIA

— PRECIOS DE CARNES —

Vaca primera, sin hueso, 2,40 el kilo.

Idem primera, con hueso, 1,60 el kilo.

Falda y pescuezo, con hueso, 1,20 el kilo.

Ternera primera, 3,50 el kilo.

Idem falda y pescuezo, 1,80 el kilo.

SE VENDEN

en Acedos 300 corderos lechales. Para tratar con su dueño, en dicha finca.

También se venden pinas y rayos para carretería.

ANUNCIO

En esta provincia, y en el término municipal de Valdeprados, se arrienda el pasto labor y casas de la finca «Coto Redondo», llamada Guijasalvas.

Para tratar, en Segovia, con D. Alfonso Martínez, Daoiz, 15.

PRIM, Ortopédico

— EN SEGOVIA —

El día 23 del actual, en el «Hotel Comercio Europeo», recibirá este afamado Ortopédico á cuantos tengan necesidad de adquirir piernas ó brazos artificiales. Aparatos para corregir todas las deformidades de piernas ó pies. Corsés para la corrección de las desviaciones del cuerpo, aparatos para la curación de tumores y coxalgia, fajas todo elásticas para la reducción del vientre, etc., etc.

HERNIADOS

Adaptación del conocido y acreditado Herniario Prim, que contiene reducidas todas las hernias por voluminosas que sean. Es el aparato más eficaz y el que todos los herniados lo usan sin molestia alguna, por permitirles ejecutar los trabajos más rudos. Curación radical en los niños en tres meses.

ORTOPEDIA PRIM

Casas en Madrid, Preciados, 19, y Alsasua (Navarra)

La más antigua y acreditada en España dedicada á la construcción de toda clase de Aparatos Ortopédicos y la que más confianza inspira á los lisiados.



SECCION DE ANUNCIOS

MONTES - FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

6, CALLE DE CERVANTES A-SE. OVA

LOS CHOCOLATES DE ESTA CASA. BIEN CONOCIDOS DEL PÚBLICO EN GENERAL, SON LOS PREFERIDOS POR TODOS, DEBIDO A LO ESMERADO DE SU ELABORACION.

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Cafés de Moka, Caracolillo y Puerto Rico, tostados en la casa á tueste natural.
Chorizos riquísimos de P P y W especialidad de esta casa.

GRAN SURTIDO EN COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS FINOS. Salchichón, Jamones, Anchoas, Aceitunas con Anchoas, vinos finos de Rioja y Valdepeñas, Jerez, Licores.—Conservas de frutas al natural y en Almíbar.—Conservas de Hortalizas y Pescados.—Quesos.—Boqueros de Málaga.—Galletas.—Mermeladas Trevijano.—Carne de Membrillo.—Pasas de Málaga é ininidad de artículos todos de las mejores procedencias

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE, Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles.

DELEGACION EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embotellador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escribe hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y el Vd. se presenta á uno de los depósitos al pié indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres Depósitos: En Segovia, D. Julio de la Torre Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor.



TODOS PUEDEN TOMAR LA DOLORINA LO MEJOR PARA EL Dolor de cabeza NEURALGIAS, ETC. INOFENSIVA

Una dosis, 15 cts.
Caja de diez dosis, 1'25 pts.
Pídanse en farmacias.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK,

CUBA, MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto,

10 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas) Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Compania Colonial

Casa fundada en 1845

Indisputable superioridad en CHOCOLATES,

Cafés molidos y en grano TES, TAPIOCAS